
NOTULEN / VOLGNR.:
ONDERWERP : Verwervingsstrategie maatwerkvoorzieningen Wmo 2015

Voorgesteld besluit:
1. Voornemens te zijn de Verwervingsstrategie maatwerkvoorzieningen Wmo 2015 vast te 
stellen;
2. De Verwervingsstrategie maatwerkvoorzieningen Wmo 2015 als B stuk voor te leggen aan 
de raadsvoorbereidingscommissie.

Verdere procesgang:
Op basis van de verwervingsstrategie zullen de Programma’s van Eisen worden opgesteld. 
Hierbij betrekken we eventuele opmerkingen van de raadsvoorbereidingscommissie en de 
Wmo-raad op de verwervingsstrategie. Ook zullen we voorafgaand aan de opstelling van de 
Programma’s van Eisen indien nodig de aanbieders consulteren.  

We streven ernaar de Programma’s van Eisen uiterlijk 13 mei 2014 in uw colleges te laten 
vaststellen. Per medio mei 2014 kunnen vervolgens de aanbestedingstrajecten worden 
gestart. Dit traject  - van uitvraag bij aanbieders tot beoordeling van de offertes - zal lopen tot 
uiterlijk medio augustus 2014. 

De voorlopige gunning door uw college kan vervolgens in de tweede helft van augustus 2014 
plaatsvinden, waarna in september 2014 kan worden overgegaan tot de sluiting van de 
raamovereenkomsten (september 2014).  

Verwervingsstrategie Jeugd
Voor de volledigheid wordt opgemerkt dat uw college separaat (naar verwachting op 25 
maart a.s.) wordt geadviseerd over de Verwervingsstrategie voor voorzieningen jeugd. 

Voorgeschiedenis / aanleiding:
In januari 2014 heeft de gemeenteraad het Beleidskader Sociaal Domein (nieuwe Wmo en 
Jeugdwet) vastgesteld. In dit beleidskader is aangegeven dat in het eerste kwartaal van 
2014 een verwervings-strategie voor de nieuwe Wmo-voorzieningen wordt voorgelegd. Deze 
verwervingsstrategie treft u hierbij aan.

Toelichting:
In de voorliggende verwervingsstrategie gaan we onder andere in op de wijze van verwerven 
(waaronder vraagformulering en marktbenadering), de wijze van bekostiging (zoals vorm, 
duur en techniek van financiering) en de sturing (zoals budgetbeheersing en sturing op 
kwaliteit). 

Met de verwerving willen we realiseren dat we per 2015 een passend aanbod hebben voor 
de diverse ondersteuningsvragen van de burger. Hiermee sluiten we aan bij wat is 
opgenomen in het door de raad vastgestelde beleidskader.

Op korte termijn (2015 en 2016) richten we ons op het operationeel zijn en zorgen we dat 
organisaties goede ondersteuning kunnen leveren binnen de financiële kaders. We gaan 
hierbij uit van zorgcontinuïteit  en een zachte landing. Onder een zachte landing verstaan we 
dat inwoners voldoende tijd krijgen om zich op veranderingen voor te bereiden. 

Om de gewenste transformatie (innovatie en verandering) verder vorm te geven is in de 
verwervingsstrategie een doorkijk naar 2017 en verder opgenomen. Op deze wijze krijgen 
aanbieders de gelegenheid om te anticiperen op de voorgenomen richting. 



Regionale samenwerking
De voorliggende verwervingsstrategie is gezamenlijk ambtelijk opgesteld door de gemeenten 
Beverwijk, Bloemendaal, Haarlemmerliede & Spaarnwoude, Heemstede, Heemskerk en 
Velsen, met ondersteuning door de Stichting Rijk. Met de gemeente Haarlem en Zandvoort, 
die een zelfstandig traject i.c. doorlopen, heeft afstemming plaatsgevonden. 

Voorgaande laat onverlet dat alle gemeenten in de regio’s Zuid-Kennemerland en IJmond in 
het vervolg van het proces om te komen tot de verwerving van de nieuwe 
maatwerkvoorzieningen (waaronder het opstellen van de Programma’s van Eisen en het 
offerte- en beoordelingstraject) gezamenlijk optrekken.

Financiële aspecten:
In het Beleidskader Sociaal Domein (nieuwe Wmo en Jeugdwet) is als uitgangspunt 
opgenomen dat de nieuwe taken binnen het i.c. door het rijk te verstrekken budget dienen 
plaats te vinden. 

In de meicirculaire wordt het budget voor de nieuwe taken Wmo bekend gemaakt. 
Vooruitlopend hierop heeft het Rijk in januari 2015 een voorlopige indicatie gegeven over de 
hoogte van het budget. Voor Haarlemmerliede en Spaarnwoude gaat het om een bedrag van 
€ 414.598,- . Dit bedrag is inclusief de middelen voor cliëntondersteuning (Stichting MEE) en 
voor de inloopfunctie GGZ.

Wmo-raad
Door de krappe planning was een regulier adviestraject van de Wmo-raad helaas niet 
mogelijk. De Verwervingsstrategie maatwerkvoorzieningen Wmo 2015 is daarom ter 
informatie toegestuurd aan de Wmo-raad. Indien de Wmo-raad opmerkingen/aanvullingen 
heeft op de verwervingsstrategie zullen deze worden meegenomen in het traject voor het 
opstellen van een Programma van Eisen.

Juridische aspecten:
Concept wettekst Wet maatschappelijke ondersteuning 2015

Communicatieve aspecten:

Gevolgen / relatie met Horizon en Stip:
- 
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